



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：111年8月19日
發稿單位：法務部廉政署防貪組
聯絡人：組長陳培志
聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

「公私協力新思維 環保廉政愛地球」

「111年環境執法攜手相廉—企業交流及誠信論壇」

為提倡反貪腐價值，持續深化公私部門交流，彰顯重視企業誠信及法律遵循意識，與積極提升簡政便民之行政效率及透明化措施，行政院環境保護署(簡稱環保署)於111年8月19日舉辦「111年環境執法攜手相廉—企業交流及誠信論壇」，並邀請法務部一同參與，以落實「聯合國反貪腐公約」對於私部門反貪腐之重視，營造公、私部門合作契機，建構反貪腐夥伴關係。

本次論壇由法務部蔡清祥部長及環保署張子敬署長致詞揭開序幕，接續由法務部廉政署簡美慧主任秘書、宏碁股份有限公司劉靜靜永續長、台灣積體電路製造股份有限公司楊宏隆經理，分別就「圖利與便民」、「企業新思維」及「資源循環發展」等議題進行專題演講。

為深化成效，論壇交流分為上下午場次，上午場次由台灣透明組織協會葉一璋副理事長主持座談，並由簡美慧主任秘書、劉靜靜永續長及環保署管制考核及糾紛處理處簡慧貞處長，就「企業誠信永續經營」及「區辨圖利與便民—企業與政府攜手相廉」等議題進行多方觀點對話交鋒；下午場次由環保署姜祖農參事擔任主持人，並由檢察機關及企業代表等，就「環保業務 法令遵行」及「簡政便民 透明雙贏」等議題進行交流。

法務部蔡清祥部長致詞表示，我國雖非聯合國會員國，仍依循聯合國反貪腐公約內容，推動公私部門協力反貪腐相關作為，努力推動深化「企業誠信」及「法令遵循」相關論壇活動，今年，法務

部進一步責請廉政署，融入機關採購廉政平臺公開透明的精神及運作成功經驗，延伸舉辦「破解圖利與便民迷思」座談會，讓公務員勇於任事，安心提供便民服務的精神，結合各主管機關推廣試辦「企業服務廉政平臺」，偕同機關一同就企業關注的「圖利與便民」議題提供區辨諮詢服務，讓雙方進行溝通，攜手解決問題，希望達到簡政便民、企業誠信、公私協力以及永續發展目的，進而營造更透明、更有效率、更令人安心的廉能優質投資環境。

環保署張子敬署長表示，必須正視當前環境變化之挑戰，並將有效落實環境保護視為未來施政之重要目標，此次論壇是一個很好的契機，能夠促進環保、廉政及企業等不同領域彼此連結，而未來諸多環境保護政策之推動，尚賴公私部門之間緊密配合方能事盡其功。

本論壇邀集公私部門相互溝通交流，瞭解業者實務上需求、釐清業者關於環保法令遵循疑義，強化誠信治理及法令遵循。未來廉政署將持續結合各機關提供簡政便民措施，以深化交流方式凝聚公私部門共識，達到國家與企業永續發展的雙贏局面。



